

ДОРОГАМИ СЛАВЫ

Чел.

Ульево.

1915 Н.



С ПЕРВЫХ дней Великой Отечественной войны среди советских патриотов в тылу врага принял невиданный размах партизанское движение. Оно превратилось в важный стратегический фактор, сыгравший большую роль в обеспечении всемирно-исторической победы нашего народа над немецко-фашистскими захватчиками. В партизанской борьбе участвовало абсолютное большинство населения временно захваченной фашистами территории, все социальные слои населения нашего общества: рабочие, крестьяне, интеллигенция. Организатором и руководителем партизанского движения была Коммунистическая партия. В тылу врага для ведения подпольной работы и партизанской борьбы оставалась значительная часть партийно-советского актива. Так, в оккупированных районах Ленинградской области осталось 88 секретарей райкомов ВКП(б), 29 председателей райисполкомов и сотни других руководящих работников.

Героической борьбе ленинградских партизан посвящено немало страниц в художественной литературе. Из специальных работ можно назвать монографию П. Р. Шевердалкина «Героическая борьба ленинградских партизан», Л., 1963 год. В последнее время выступили с воспоминаниями руководители партизанского движения Ленинградской области.

Совсем недавно Лениздат выпустил ВОСПОМИНАНИЯ А. С. МИРЛОУБОВА «ПАРТИЗАНСКИЕ ТРОПЫ». Автор — в начале войны студент исторического факультета — в числе тысяч добровольцев-универсантов пошел на фронт.

Воевал под Ленинградом, был ранен. Дважды попадал Аркадий Сергеевич в плен, дважды бежал. После второго побега воевал в партизанских отрядах.

Сейчас Аркадий Сергеевич Ми-

рлюбов — преподаватель Технологического института имени Ленсовета. Его имя хорошо известно студентам исторического факультета. Аркадий Сергеевич — частый гость на комсомольских собраниях, встречах с участниками Великой Отечественной войны. Верный друг комсомольцев факультета, он оказывает большую помощь в организации военно-патриотического воспитания студентов. Его рассказы о героической борьбе партизан, об участии в ней студентов университета всегда с большим вниманием и интересом слушают в студенческой аудитории.

Мы были подготовлены к встрече с книгой Аркадия Сергеевича.

600 деревнях и селах в глубинах оккупированной врагом территории продолжала существовать Советская власть. Доставлялись регулярно газеты, дети продолжали заниматься в школах. Пожалуй, впервые в мемуарной литературе можно встретить такое подробное описание партизанского края в Ленинградской области. Через всю книгу красной нитью проходит партийное руководство партизанским движением, подчеркивается руководящая роль Ленинградской областной партийной организации, в неразрывном единстве Коммунистической партии и народа, подчеркивает автор, залог победы над фашизмом. С гордостью вспоминает автор книги и его прием

И КЛЯТВУ ВЕРНОСТИ СДЕРЖАЛИ

На первый взгляд можно сказать, что ничего особенного в ней нет, что все уже мы читали, все слышали. Так ли на самом деле? Присглядимся внимательно, и мы увидим за простыми строками повседневную героинку военных будней. Автор великолепно передает трудности и лишения, которые выпали на долю партизан. Вот описание прорыва партизанами вражеского окружения. Оборванные, разутые, полуголодные люди дерутся насмерть с врагом и побеждают. Освобождая от нарателей села, своим появлением, газетами двухнедельной давности (свежих просто нет), они вселяют уверенность в советских людях, что Ленинград стоит, что победа будет за нами.

Автор — не только великолепный стилист, но и хороший художник. Вот замечательное по художественной силе описание перехода партизан: «Колонна растянулась с полилометра. Тишина. Не брякнут подвязанные котелки, не заржут — на мордах мешки с сеном — лошади».

Замечательное оживание партизанского края, где более чем в

в партию и первое партийное поручение: назначение политруком роты.

С большим волнением читаются строки о гибели партизанских групп, отдельных отрядов. Автор заставляет еще раз невольно задуматься, какой дорогой ценой далаась победа над фашизмом.

Книга открывает нам новые имена героев народной войны. Простой советский человек показан в воспоминаниях великолепно, собственно он и является главным героем «Партизанских троп».

Написан великолепным литературным языком, легко читается; здесь можно найти много фактического материала о партизанском движении в Ленинградской области.

Рассчитаны воспоминания на всех, кто интересуется славным героическим прошлым советского народа, годами грозного народного гнева, годами Великой Отечественной.

Б. СТАРНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
исторического факультета

в виртуальном пространстве

<http://history.museums.spbu.ru/>